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Leefmilieu, Natuur en Energie
[2012/201990]N. 2012 — 1085

20 MAART 2012. — Ministerieel besluit houdende de bepaling van de klassen van bijdrageplichtige veebedrijven
en nadere bepalingen over het abonnement voor de financiering van de ophaling

en verwerking van krengen voor 2012

De Vlaamse minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur,

Gelet op het decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen, op hoofdstuk IV,
afdeling 5, gewijzigd bij de decreten van 20 april 1994, 13 juli 2001 en 25 mei 2007;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 15 december 2006 betreffende de ophaling en de verwerking van
dierlijk afval, gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 13 februari 2009;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 13 juli 2009 tot bepaling van de bevoegdheden van de leden van
de Vlaamse Regering, het laatst gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 14 oktober 2011;

Gelet op het advies van de Commissie Dierlijk Afval, gegeven op 8 november 2011;
Gelet op het advies van de Inspectie van Financiën, gegeven op 20 december 2011,

Besluit :
Artikel 1. § 1. De overeenkomst over de financiering van de ophaling van dierlijk afval in de zin van artikel 3, § 1,

eerste lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 15 december 2006 betreffende de ophaling en de verwerking
van dierlijk afval, kan voor de houder van een veebedrijf de vorm van een abonnement aannemen. Alle bedrijven die
voor het aanslagjaar 2011 bij de Mestbank een aangifte hebben ingediend, waarop minstens één dier werd aangegeven,
worden beschouwd als een bijdrageplichtig veebedrijf. Voor veebedrijven met loopvogels wordt geen abonnements-
systeem opgezet. De prijs wordt dan bepaald door de ophaler en/of verwerker van dierlijk afval.

§ 2. Het bedrag voor 2012 bedraagt :
1o voor rundveebedrijven (rekening houdend met alle runderen, exclusief mestkalveren) :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 20 dieren;
b) 43 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 21 tot 50 dieren;
c) 77 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 51 tot 75 dieren;
d) 108 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 76 tot 100 dieren;
e) 139 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 125 dieren;
f) 151 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 126 tot 150 dieren;
g) 199 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 151 tot 175 dieren;
h) 230 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 176 tot 200 dieren;
i) 262 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 tot 225 dieren;
j) 291 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 226 tot 250 dieren;
k) 323 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 251 tot 275 dieren;
l) 353 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 276 tot 300 dieren;
m) 484 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 301 of meer dieren;
2o voor mestkalverenbedrijven :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 50 dieren;
b) 61 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 51 tot 100 dieren;
c) 121 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 200 dieren;
d) 200 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 tot 300 dieren;
e) 279 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 301 tot 400 dieren;
f) 354 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 401 tot 500 dieren;
g) 432 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 501 tot 600 dieren;
h) 518 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 601 tot 700 dieren;
i) 590 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 701 tot 800 dieren;
j) 666 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 801 tot 900 dieren;
k) 748 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 901 tot 1 000 dieren;
l) 1.314 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1001 of meer dieren;
3o voor pluimveebedrijven (rekening houdend met alle pluimveesoorten, uitgezonderd struisvogels) :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 1 500 dieren;
b) 36 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 501 tot 3 000 dieren;
c) 69 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 3 001 tot 5 000 dieren;
d) 108 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 5 001 tot 7 500 dieren;
e) 152 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 7 501 tot 10 000 dieren;
f) 219 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 10 001 tot 15 000 dieren;
g) 298 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 15 001 tot 20 000 dieren;
h) 387 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 20 001 tot 25 000 dieren;
i) 479 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 25 001 tot 30 000 dieren;
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j) 559 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 30.001 tot 35 000 dieren;
k) 646 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 35 001 tot 40 000 dieren;
l) 735 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 40 001 tot 45 000 dieren;
m) 814 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 45 001 tot 50 000 dieren;
n) 936 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 50 001 tot 60 000 dieren;
o) 1.134 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 60 001 tot 70 000 dieren;
p) 1.296 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 70 001 tot 80 000 dieren;
q) 1.468 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 80 001 tot 90 000 dieren;
r) 1.641 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 90 001 tot 100 000 dieren;
s) 1.891 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 100 001 tot 125 000 dieren;
t) 2.426 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 125 001 tot 150 000 dieren;
u) 2.813 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 150 001 of meer dieren;
4o voor varkensbedrijven (rekening houdend met alle varkens, exclusief biggen van 7 tot 20 kg) :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 50 dieren;
b) 74 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 51 tot 100 dieren;
c) 124 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 150 dieren;
d) 174 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 151 tot 200 dieren;
e) 245 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 tot 300 dieren;
f) 341 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 301 tot 400 dieren;
g) 486 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 401 tot 600 dieren;
h) 682 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 601 tot 800 dieren;
i) 878 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 801 tot 1 000 dieren;
j) 1.069 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 001 tot 1 200 dieren;
k) 1.267 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 201 tot 1 400 dieren;
l) 1.461 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 401 tot 1 600 dieren;
m) 1.660 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 601 tot 1 800 dieren;
n) 1.851 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 801 tot 2 000 dieren;
o) 2.126 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 2 001 tot 2 400 dieren;
p) 2.527 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 2 401 tot 2 800 dieren;
q) 2.867 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 2 801 tot 3 200 dieren;
r) 3.308 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 3 201 tot 3 700 dieren;
s) 5.300 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 3 701 of meer dieren;
5o voor schapen- en geitenbedrijven :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 20 dieren;
b) 41 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 21 tot 50 dieren;
c) 91 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 51 tot 100 dieren;
d) 153 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 150 dieren;
e) 217 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 151 tot 200 dieren;
f) 307 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 tot 300 dieren;
g) 449 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 301 tot 400 dieren;
h) 565 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 401 tot 500 dieren;
i) 899 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 501 of meer dieren;
6o voor konijnenbedrijven :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 100 dieren;
b) 39 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 200 dieren;
c) 70 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 tot 300 dieren;
d) 108 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 301 tot 400 dieren;
e) 154 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 401 of meer dieren;
7o voor paardenbedrijven :
a) 30 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 1 tot 10 dieren;
b) 86 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 11 tot 20 dieren;
c) 115 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 21 tot 50 dieren;
d) 173 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 51 tot 100 dieren;
e) 230 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 101 tot 150 dieren;
f) 288 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 151 tot 200 dieren;
g) 345 euro voor bedrijven met een gemiddelde bezetting van 201 of meer dieren.
§ 3. De bijdrage voor de broeierijen omvat, enerzijds, een vast bedrag per ophaling van 30 euro en, anderzijds, een

vast bedrag per opgehaald gewicht van 96,35 euro/ton.
De bedragen die vastgelegd worden in dit besluit, zijn exclusief btw.
De gemiddelde bezetting wordt bepaald op basis van de gemiddelde veebezetting, geregistreerd bij de aangifte

van het aanslagjaar 2011, overeenkomstig artikel 23, § 1, 1o, van het decreet van 22 december 2006 houdende de
bescherming van water tegen de verontreiniging door nitraten uit agrarische bronnen.

Het is mogelijk dat eenzelfde bedrijf de som van de forfaitaire bedragen voor verschillende diersoorten moet
betalen, uitgezonderd voor de laagste klasse, waar één abonnement voor verschillende diersoorten in de laagste klasse
volstaat.

Art. 2. Bij de overname van een veebedrijf moet de nieuwe eigenaar abonnementskosten betalen op basis van de
mestbankaangifte van dat bedrijf die door de vorige eigenaar werd gedaan.

Art. 3. Producenten van dierlijk afval die niet genoemd worden in artikel 3, § 2, van het besluit van de Vlaamse
Regering van 15 december 2006 betreffende de ophaling en de verwerking van dierlijk afval, en waarvoor geen
abonnementstarieven werden vastgelegd, moeten zelf met een erkende ophaler of verwerker een financiële
overeenkomst sluiten.
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Art. 4. Het niet betalen van de abonnementsfactuur binnen de 8 weken na facturatie door de erkende ophaler
wordt aanzien als een afstand doen ten opzichte van de aanbieder van het abonnement. De ophaling en verwerking
door de erkende ophaler zullen dan automatisch verricht worden tegen een vergoeding per prestatie. Daarbij kan het
maximumtarief worden toegepast dat bepaald is in de erkenning van de ophaler.

Art. 5. Dit besluit treedt in werking op 1 januari 2012 en is geldig tot 31 december 2012.
Brussel, 20 maart 2012.

De Vlaamse minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur,
J. SCHAUVLIEGE

TRADUCTION

AUTORITE FLAMANDE

Environnement, Nature et Energie

[2012/201990]F. 2012 — 1085
20 MARS 2012. — Arrêté ministériel définissant les classes des élevages de bétail qui sont tenus à une contribution

obligatoire et établissant les modalités de l’abonnement pour le financement de la collecte et de la
transformation des cadavres en 2012

Le Ministre flamand de l’Environnement, la Nature et de la Culture,

Vu le décret du 2 juillet 1981 relatif à la prévention et à la gestion des déchets, notamment le chapitre IV, section 5,
modifiée par les décrets du 20 avril 1994, 13 juillet 2001, et du 25 mai 2007;

Vu l’arrêté du Gouvernement flamand du 15 décembre 2006 concernant la collecte et la transformation des déchets
animaux, modifiée par l’arrêté du Gouvernement flamand du 13 févriér 2009;

Vu l’arrêté du Gouvernement flamand du 13 juillet 2009 fixant les attributions des membres du Gouvernement
flamand, modifiée la dernière fois par l’arrêté du Gouvernement flamand du 14 octobre 2011;

Considérant que la Commission des déchets animaux a émis son avis positif le 8 novembre 2011;
Considérant que l’Inspection des Finances a émis son avis le 20 décembre 2011,

Arrête :
Article 1er. § 1er. La convention relative au financement de la collecte des déchets animaux dans le sens de l’article

3, § 1er, premier alinéa, de l’arrêté du Gouvernement flamand du 15 décembre 2006, concernant la collecte et la
transformation des déchets animaux, peut prendre la forme d’un abonnement pour l’exploitant d’un élevage. Tous les
entreprises qui ont déclaré au moins un animal dans la déclaration pour 2011 chez le « Mestbank », sont considéres
comme des élevages, tenus à une contribution obligatoire.

Pour les élevages qui tiennent des oiseaux coureurs, les prix sont fixés par le collecteur ou le transformateur des
déchets animaux.

§ 2. Le montant forfaitaire pour 2012 s’élève à :
1o pour les élevages de bovins (compte tenu de tous les bovins à l’exclusion des veaux à l’engrais) :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 20 animaux;
b) 43 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 21 à 50 animaux;
c) 77 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 51 à 75 animaux;
d) 108 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 76 à 100 animaux;
e) 139 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 125 animaux;
f) 151 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 126 à 150 animaux;
g) 199 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 151 à 175 animaux;
h) 230 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 176 à 200 animaux;
i) 262 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 à 225 animaux;
j) 291 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 226 à 250 animaux;
k) 323 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 251 à 275 animaux;
l) 353 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 276 à 300 animaux;
m) 484 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 301 animaux ou plus;
2o pour les élevages de veaux à l’engrais :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 50 animaux;
b) 61 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 51 à 100 animaux;
c) 121 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 200 animaux;
d) 200 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 à 300 animaux;
e) 279 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 301 à 400 animaux;
f) 354 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 401 à 500 animaux;
g) 432 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 501 à 600 animaux;
h) 518 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 601 à 700 animaux;
i) 590 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 701 à 800 animaux;
j) 666 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 801 à 900 animaux;
k) 748 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 901 à 1 000 animaux;
l) 1.314 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 001 animaux ou plus;
3o pour les élevages de volaille (compte tenu de toutes les espèces de volaille, à l’exclusion des autruches) :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 1 500 animaux;
b) 36 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 501 à 3 000 animaux;
c) 69 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 3 001 à 5 000 animaux;
d) 108 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 5 001 à 7 500 animaux;
e) 152 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 7 501 à 10 000 animaux;
f) 219 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 10 001 à 15 000 animaux;
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g) 298 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 15 001 à 20 000 animaux;
h) 387 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 20 001 à 25 000 animaux;
i) 479 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 25 001 à 30 000 animaux;
j) 559 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 30 001 à 35 000 animaux;
k) 646 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 35 001 à 40 000 animaux;
l) 735 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 40 001 à 45 000 animaux;
m) 814 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 45 001 à 50 000 animaux;
n) 936 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 50 001 à 60 000 animaux;
o) 1.134 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 60 001 à 70 000 animaux;
p) 1.296 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 70 001 à 80 000 animaux;
q) 1.468 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 80 001 à 90 000 animaux;
r) 1.641 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 90 001 à 100 000 animaux;
s) 1.891 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 100 001 à 125 000 animaux;
t) 2.426 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 125 001 à 150 000 animaux;
u) 2.813 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 150 001 animaux ou plus;
4o pour les élevages de porcs (compte tenu de tous les porcs à l’exclusion des porcelets de 7 à 20 kg) :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 50 animaux;
b) 74 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 51 à 100 animaux;
c) 124 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 150 animaux;
d) 174 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 151 à 200 animaux;
e) 245 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 à 300 animaux;
f) 341 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 301 à 400 animaux;
g) 486 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 401 à 600 animaux;
h) 682 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 601 à 800 animaux;
i) 878 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 801 à 1 000 animaux;
j) 1.069 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 001 à 1 200 animaux;
k) 1.267 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 201 à 1 400 animaux;
l) 1.461 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 401 à 1 600 animaux;
m) 1.660 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 601 à 1 800 animaux;
n) 1.851 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 801 à 2 000 animaux;
o) 2.126 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 2 001 à 2 400 animaux;
p) 2.527 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 2 401 à 2 800 animaux;
q) 2.867 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 2 801 à 3 200 animaux;
r) 3.308 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 3 201 à 3 700 animaux;
s) 5.300 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 3 701 animaux ou plus;
5o pour les élevages de d’ovins et de caprins :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 20 animaux;
b) 41 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 21 à 50 animaux;
c) 91 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 51 à 100 animaux;
d) 153 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 150 animaux;
e) 217 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 151 à 200 animaux;
f) 307 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 à 300 animaux;
g) 449 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 301 à 400 animaux;
h) 565 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 401 à 500 animaux;
i) 899 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 501 animaux ou plus;
6o pour les élevages de lapins :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 100 animaux;
b) 39 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 200 animaux
c) 70 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 à 300 an imaux;
d) 108 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 301 à 400 animaux;
e) 154 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 401 animaux ou plus;
7o pour les élevages de chevaux :
a) 30 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 1 à 10 animaux;
b) 86 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 11 à 20 animaux;
c) 115 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 21 à 50 animaux;
d) 173 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 51 à 100 animaux;
e) 230 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 101 à 150 animaux;
f) 288 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 150 à 200 animaux;
g) 345 euros pour les élevages ayant une densité moyenne de 201 animaux ou plus.
§ 3. La contribution pour les couvoirs comprend d’une part un forfait par collecte de 30 euros et d’autre part un

forfait par poids collecté de 96,35 euros/tonne.
Les montants fixés par le présent arrêté sont hors T.V.A.
La densité moyenne est déterminée sur la base de la densité moyenne du bétail telle qu’elle figure dans la

déclaration pour 2011, conformément à l’article 23, § 1er, 1o du décret du 22 décembre 2006 concernant la protection des
eaux contre la pollution par les nitrates a partir de sources agricoles.

Il se pourrait que le même élevage doive payer la somme des forfaits pour plusieurs espèces animales, excepté s’il
s’agit des différents espèces animales dans la classe inférieure, dans ce cas un unique abonnement suffit.

Art. 2. En cas de reprise d’un élevage, le nouveau propriétaire doit payer les frais d’abonnement sur la base de la
déclaration à la ’Mestbank’ de cette entreprise faite par son ancien propriétaire.

Art. 3. Les producteurs de déchets animaux qui ne figurent pas à l’article 3, § 2, de l’arrêté du Gouvernement
flamand du 15 décembre 2006 concernant la collecte et la transformation des déchets animaux, et qui ne font pas l’objet
de tarifs d’abonnement, doivent conclure eux-mêmes un contrat financier avec un transformateur agréé.
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Art. 4. Ne pas payer la facture de l’abonnement dans les 8 semaines après facturation par le collecteur agréé, est
considéré comme renoncer à l’abonnement envers le présentateur de l’abonnement.

Dans ce cas, la collecte et la transformation seront effectuées automatiquement par le collecteur agréé à un prix par
prestation. Le tarif maximal prescrit dans l’agrément du collecteur peut alors être appliqué.

Art. 5. Le présent arrêté produit ses effets le 1er janvier 2012, et est valable jusqu’au 31 décembre 2012.
Bruxelles, 20 mars 2012.

Le Ministre flamand de l’Environnement, la Nature et de la Culture
J. SCHAUVLIEGE

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST — REGION DE BRUXELLES-CAPITALE

COMMISSION COMMUNAUTAIRE FRANÇAISE DE LA REGION DE BRUXELLES-CAPITALE

[C − 2012/31168]F. 2012 — 1086

15 DECEMBRE 2011. — Arrêté 2008/1149 du Collège de la Commission communautaire française modifiant l’arrêté
du Collège de la Commission communautaire française du 20 octobre 1994 fixant le statut pécuniaire du
personnel des organismes d’intérêt public de la Commission communautaire française

Le Collège de la Commission communautaire française,

Vu le décret du 17 mars 1994 de la Commission communautaire française portant création de l’Institut bruxellois
francophone pour la Formation professionnelle, notamment l’article 22;

Vu l’arrêté du Collège de la Commission communautaire française du 20 octobre 1994 fixant le statut pécuniaire
du personnel des organismes d’intérêt public de la Commission communautaire française, notamment article 2,
l’article 42;

Vu le protocole n° 2007/19 relatif à l’accord sectoriel 2005-2006 du Comité de secteur XV de la Commission
communautaire française;

Vu l’avis du Comité de gestion de l’Institut bruxellois francophone pour la Formation professionnelle, donné le
6 juin 2008;

Vu l’avis de l’Inspecteur des Finances, donné le 20 octobre 2008;
Vu l’accord du Membre du Collège chargé du Budget, donné le 20 octobre 2008;
Vu l’accord du Membre du Collège chargé de la Fonction publique, donné le 23 octobre 2008;
Vu le protocole d’accord n° 2009/22 du Comité de secteur XV du 11 décembre 2009;
Vu l’information transmise au Ministre fédéral des Pensions en date du 28 juillet 2011;
Vu l’avis n° 50.480/2 du Conseil d’Etat, donné le 16 novembre 2011 en application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er,

1°, des lois coordonnées sur le Conseil d’Etat;
Sur proposition du Membre du Collège chargé de la Formation professionnelle;
Après délibération,

Arrête :

Article 1er. Le présent arrêté règle, en application de l’article 138 de la Constitution, une matière visée aux
articles 127 et 128 de celle-ci.

Art. 2. A l’article 2 de l’arrêté du Collège de la Commission communautaire française du 20 octobre 1994 fixant
le statut pécuniaire du personnel des organismes d’intérêt public de la Commission communautaire française, les mots
suivants sont supprimés : « 2) le Fonds bruxellois francophone pour l’intégration sociale et professionnelles des
personnes handicapées ».

Art. 3. La sous-section 2 – ″Autres allocations″ de la section 8 ″Rétribution du personnel″ du chapitre II ″régime
organique″ de l’arrêté du Collège de la Commission communautaire française du 20 octobre 1994 fixant le statut
pécuniaire du personnel des organismes d’intérêt public de la Commission communautaire française, tel que modifié
par l’arrêté 2003/251 du Collège du 11 mars 2004, est remplacée par les dispositions suivantes :

″Sous-section 2. — Allocation de fin d’année
Art. 42. Pour l’application des dispositions de la présente sous-section, il faut entendre par :
1° ″rémunération″, tout traitement, salaire ou indemnité tenant lieu de traitement ou de salaire, compte non tenu

des augmentations ou de diminutions dues aux fluctuations de l’indice des prix à la consommation;
2° ″rétribution ″, la rémunération telle qu’elle est visée au 1° augmentée éventuellement de l’allocation de foyer ou

de résidence;
3° ″rétribution brute″, la rétribution telle qu’elle est visée au 2°, compte tenu des augmentations ou de diminutions

dus aux fluctuations de l’indice des prix à la consommation;
4° ″période de référence″, la période qui s’étend du 1er janvier au 30 septembre de l’année considérée.
Art. 42/1 § 1er. Les membres du personnel bénéficient d’une allocation de fin d’année aux conditions et modalités

fixées dans la présente sous-section.
§ 2. Le membre du personnel qui, en tant que titulaire d’une fonction comportant des prestations complètes, a

perçu la totalité de sa rémunération pendant toute la période de référence, bénéficie de la totalité du montant de
l’allocation de fin d’année prévue à l’article 44.

§ 3. Si le membre du personnel, en tant que titulaire d’une fonction comportant des prestations complètes ou
incomplètes, n’a pas perçu la totalité de sa rémunération visée au § 2, il bénéficie d’une allocation de fin d’année dont
le montant est réduit au prorata de la rémunération qu’il a effectivement perçue.

§ 4. Si durant la période de référence, le membre du personnel titulaire d’une fonction comportant des prestations
complètes ou incomplètes:

1° a bénéficié d’un congé parental;
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